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A mai modern hygienia fejlődése mind­
inkább felszínre veti azokat az egészségügyi 
követelményeket, amelyek a jövendő ember 
testi éleiének irányitói kell, hogy legyenek.

Azok között a súlyos emberi hibák kö­
zött, amelyek a legtöbb áldozatot szedik a so­
rainkból, — a részegeskédés áll legelői.

Az egykori odessui kikötőmunkás : Pies- 
kov Alexej, aki Gorkij Maxim irói nevén az 
eietnek csodafinom művészi meglátásaival sze­
rezte meg a kulturemberiség gazdag tiszte­
letét magának, az „Éjjeli menedékhely “-ében 
olyan örökidőkre szóló intelmét adta az élet 
immoralitásának, ami magában véve is nagy 
eredménynyel, mély, belsőséges átalakulással 
jarhat, ha a néző és hallgató ember leikébe 
jói beleszivódik ez az intelem I

Nem újság ugyan, hogy az alkohol 
romboló hatása megszámlálhatatlanul sok, gyű 
nyörü carriérenek indult emberéletet temetett el 
már, de uj lesz a gyógyítás módja és az érez­
hető eredmény, ha az alkoholizmus elleni küz­
delemben komoly és méltó szerep jut a 
művészetté emelt drámairásnak is.

Szomorú igazság, de így van, hogy ma 
■ni összes öröklött vagy szerzett testi betegsé­
gek együttvéve sem kívánnak annyi áldozatot, 
mint az alkoholizmus.

Tévedés volna hinni, hogy Gorkij az 
idézett drámáját a saját hazája pálmkaivó mu­
zsikjainak, ezeknek a milliószámra majdnem 
‘‘háti sorban élő szegény, szannivaió páriák­
nak irta volna, hogy megpróbálja eszméletre 
téríteni a muzsik öntudatát.

Gorkij heroikus küzdelme az egész em­
beriségnek szóló gyönyörű kiáltvány, amit elő­
ször nem is a saját hazájában, hanem — Ame­
rikában értettek meg.

Az Egyesült-Államok néhány államában 
(Pensylvania, Illinois, Ohio), már néhány esz­
tendő előtt a törvényhozásba vitték bele a 
küzdelmet. Majd később a társadalom is 
talpra állott a veszély megakadályozására s 
ma azokon a helyeken ez a két közéleti té­
nyező együtt dolgozik az alkoholbeteg embe­
rek meggyógyitásán.

A kormányok energikusan kezdtek hozzá 
a munkásélet reformjához. Rövid időközökben 
kisebb csoportokban mintegy 2600 korcsmát 
ts pálinkásboltot csukattak be. Majd tetemesen 
felemelték a szeszadó;, hogy korcsmárosnak és 
munkásnak el menjen a kedve alko­
holt mérni, illetőleg alkoholt inni. Azután 
behozták az összes munkástelepeken a kötelező 
hetenkinti orvosi vizsgálatot s ennek egyik ki­
hatása az volt, hogy a titokban tovább része- 
geskedő embert az elé az alternativa elé álli- 
tutták, hogy vagy felhagy az ivassal s akkor 
dolgozhat ott tovább, vagy tovább ihatik, de 
akkor végképpen elbocsájtják.

,

és Fiume.
Nem kell külön hangsúlyozni, hogy mi­

csoda üdvös hatása van az alkoholbetegek gyó­
gyítására a korcsmák vasárnapi bezáratásának.

A vasárnapon a heti fizetési rendszer 
mellett a legtöbb pénze van a munkásnak, a 
kinek a munkája szünetelvén, a legtöbb alkal­
ma is van ezen a napon a részegeskedésre.

Azok a szomorúságot keltő, ijesztő élet­
képek, amiket nálunk Magyarországon a na­
gyobb tömegektől lakott városokban szombat 
estétől hétfő reggelig majdnem mindenütt látni 
lehet, egyenesen szégyene az államnak és társa­
dalomnak.

Ezen a helyen most nem akarunk kiter- 
jeszkedm más városok ismertetésére.

Akiben viszhangoí keltenek ezek a sorok 
s az alkohol pusztításairól személyes tapaszta­
latokat akar szerezni magának, annak elég, bő­
ségesen elég Fiúméban körülnézni.*

Fiume a természeti fekvésénél és közgaz­
dasági jelentőségénél fogva kaleidoskopikus 
gyülőhelye a különféle nemzetiségű,-rendű,-ran­
gú és- kultúrájú munkásoknak.

Itt a részegeskedés sokkai nagyobb ará­
nyú, mint akár Budapesten, ahol közel egy 
millió ember él.

E sorok Írójának napról-napra kijár az a 
boszar.tó kellemetlenség, hogy lépten-nyomon 
ordító, káromkodó, tántorgó részeg embereket 
lát maga körül s ilyenkor ugyancsak ki kell 
térnie, ha nem akar dörzsölődni ezekhez a le- 
züllött páriákhoz.

Az osteriáknak se szeri, se száma s ha 
ezek előtt elmegy az ember, rekedt ordításokat, 
állati üvöltésedet kénytelen hallgatni. Ha pedig 
éppen akkor megy el véletlenül egy osteria 
mellett, amikor annak az ajtaja nyitva van, 
olyan peneIrans bűz csapja meg a tüdejét, 
hogy prüszköl bele és megtándorodik.

A legfőbb ideje már, hogy ennek a pusz­
tító betegségnek gáltat vessen az emherszere- 
tet érzése s a tudományos műveltség öntudata.

Az alkohol betegség ellen küzdeni az em­
beri művelődésnek egyik nagy feladata s a mü­
veit ember erkölcsi kötelessége.

Ami p.dig Fiúméban el. > sorban szük­
séges volna', az az osteriák nagy részének be- 
csukása vagy végső esetben a jelenlegi szám­
nak mint numerus claususnak való meghagyása. 
Mondassák ki, úgy mint a dohánytőzsdékre 
érvényben van, hogy száz esetleg kétszáz mé­
ternél közelebb nem lehet egy korcsma a má­
sikhoz s hogy minden osteriát este 11 órakor 
be kell csukni. Főicg pedig szűnjön meg az 
autonom városi hatóságoknak az a majdnem 
büntetendő erkölcstelensége, amely a protek­
ciós, könnyelmű gazdálkodáskoz szükséges 
anyagi erőforrásokat bevallottan az osteriákb n 
találja és keresi. Dolzani rendőrfőnök maga 
monda egy alkalommal lapunk szerkesztőjének :

.. TAM ' HIRDETÉSEKET
^-kiadóhivatal mérsékelt áron számit.

Hivatalos hirdetitek 6 hasábos petit sorja 40 fillér.

I .»ja kérem, szükségünk van az italadóra, ez 
I a va,os fő bevétele, azért kell az utcán kur­

jongató, részeg emberrel csínján bánnunk." Itt 
, f 1 untéban tehát maga a város szívja ki a ve­

lőt a szegény ember csontjaiból és tesz tönkre 
családokat és generációkat azzal, hogy minden 
utcasarkon kelepcét állít a belébukó alkoho­
listának.

Ennek az állapotnak előbb utóbb maga 
az önérzetes munkásság fog véget vetni. Ez lesz 
egyik legszebb és legüdvösebb cselekedete a 
fiumei proletárságuak, mert az ő vérét szívja 
most a város által kisajátított alkoholizmus.

A modern gyógytudománynak szolgálatá­
ba kell venni a komoly, értékes irodalmat, ha 
az mind nem is Gorkij-mestermü, s amint a 
kedély betegségek modern gyógyításában a ze­
nével érnek el gyönyörű eredményeket, úgy a 
verista Írók lélek-nevelésének is külön sze­
repet kell adni az alkohoibetegség ellen való 
küzdelemben.

Az olasz kamara feloszlatása. Rómá­
ból jelentik : A kamara február 3-ig elnapolta 
magát, azonban általános az a vélemény, hogy 
a kormány még január folyamán feloszlatja a 
kamarát és kiírja az uj választásukat^ noha ez 
a képviselőház „lelt volna hivatva a jövő évi 
költségvetést letárgyalni és a hadügyi hitel 
emelését megszavazni, amire hajlandóságot is 
mutatott. A mostani képviselőház mandátuma 
1909 novemberéig tart.

ÚJDONSÁGOK.
— Az idei farsang táncmulatságai.

Tudvalevőleg az_ idei Karnevál tartama 48 
napra terjed ki. Kezdődik január 6-án és vég­
ződik február 23 án. Az idei karneválra eddig 
a következő táncmulatságokat jegyezték elő :

Január 5-én. A „Liburnia“ evezős klub 
táncmulatsága a „Hotel Deák“-ban.

Január 9-én. A koldulás elleni egyesület 
nagy „Charitas“ táncmulatsága a Comunale- 
szinházbati.

Január 16-án. Kereskedősegédek tánc- 
mulatsága a „Hotel Deák“-ban.

Január 17-én. Első álarcosbál a Comu- 
nale-szinházban.

Január 20 án. A fiumei akadémiai kör 
táncmulatsága.

Január 23-án. A Nemzeti Kaszinó tánc- 
mulatság.

Január 23-án. Szabók táncmulatsága.
Januar 24-én. Második álarcosbal a Co- 

munale-szinházban.
Január 31-én. Harmadik álarcosbál a 

Comunale-szinházban.
Február 6-án. A Nemzeti Kaszinó tánc- 

mulatsága.
Február 7-én. Negyedik álarcosbál a Co­

munale-szinházban.
Február 14-én. Virágünnep a Comunale- 

szinházban.
Február 20-án. Nagy táncmulatság a 

Nemzeti Kaszinóban.
Február 21-ér). (3 órakor délután.) Gyer­

mekünnep a Comunale-szinházban.
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Február 21-én. Utolsóelőtti álarcosból a 
Comunaleban.

Február 23-dn. Utolsó álarcosbál a Co- 
munilcBan.

Ezeken kívül a fiumei munkásegyesület 
is táncmulatságot akar rendezni a Comunale­
ban.

Itt említjük meg még, hogy a Nemzeti 
Kaszinó vasárnapi összejöveteleit január 10, 17 
és 31-én és február 14-én tartja meg 5—9 
között.

A Filharrronica-dramaticai egyesület, a 
Tizenötök klubja, a Citaonica és a Falco club 
is tartanak a farsang folyamán táncmulatsá­
gokat, amikről annak idején értesíteni fogjuk 
az olvasóinkat.

— A kormányzó egy egyesületnek.
Nákó Sándor gróf kormányzót ma az Asilo di 
Carita jótékonysági egyesület küldöttsége lei­
kereste s meghívta a holnap délelőtt tartandó 
gyermekfelruházási ünnepre. A kormán, zó 
megígérte részvételét és 200 koronát adott a 
felruházás céljaira.

— A „Vorwaerts* áldozatának teme­
tése. A minapi hajóégésnek áldozatai Stanisich 
Konstantin tűzoltót, tegnap temették nagy rész­
vét mellett. A koporsót hat tűzoltó vitte a vál­
lán. Követte őket a gyászoló tizvvgy öt árva 
gyermekével. Utána az önkéntes tűzoltók egye­
sülete, a fizetett tűzoltók, a vasúti, a rizshán­
toló gyári és susáki tűzoltók képviselői, rév­
kapitányok, a Vorwaerts gőzös tisztjei és le­
génysége egy gyönyörű koszorúval, rendőrök, 
révészek és megszámlálhatatlan közönség jöttek. 
A szegény tűzoltó koporsója fölött Ricotti 
Ádám tűzoltótiszt és Vascotto Dániel ön­
kéntes tűzoltó tartottak beszédet.

— Mozdonykisiklás a plassei állomá­
son. Vasárnap a késő délelőtti órákban, ami­
kor hire járt, hogy Plasse állomáson vasúti 
baleset történt és hogy a budapesti gyorsvonat 
nagy késéssel fog megérkezni, a pályaudvaron 
ijedt embertömeg verődött össze, leginkább a 
pesti gyorsvonat utasainak hozzátartozóiból. 
Rémülten kérdezősködtek, hogy mi történt, az 
allomásfönökség azonban megnyugtatta őket, 
hogy nagyobb baj nincs és emberéletben nem 
esett kár. Minden közelebbi felv ilágosítást azon­
ban megtagadtak. A szerencsétlenség Moravek 
vasúti felügyelő előadása szerint úgy történt, 
hogy Plasse állomáson tolatás közben a Fiume 
felőli bejárati váltónál egy tehervonati mozdony 
kisiklott. A mozdony eddig ki nem derített 
okból három első kerekével a sínpárról kiug­
rott, hátsó része pedig a vágányon maradt. A 
baleset után csakhamar hozzáfogtak a pálya­
test szabaddátételéhez, azonban a kísérlet 
rosszul végződött, mert munka közben a moz­
dony- hátsó része is kisiklott úgy, hogy a moz­
dony a talpfákra került olyan szerencsétlenül, 
hogy a második sínpárt is elzárta. A gőzgép 
ugyanis közvetlenül a második vágány mellé 
került s így azon sem lehetett közlekedni. 
Időközben a plassei állomás szolgálati távirata 
után elindítottak Fiúméból a reggel nyolc órai 
1001. számú gyorsvonatot, amelylyel Moravek 
vasúti felügyelő és mások is utaztak. Mikor a 
fiumei gyorsvonat Plasse elé ért, csakhamar 
meggyőződtek a forgalmi főnökség megjelent 
tisztviselői, hogy a forgalmat csak átszállással 
lehet lebonyolítani, mert a pálya felszabadítása 
hosszú időt igényel. A két gyorsvonat utasai 
tehát kénytelenek voltak helyet cserélni s a sá­
ros, havas pályatesten podgyászaikkal gyalo­
golva a pestiek a fiumei, a fiumeiek pedig a 
pesti gyorsra átszálltak. Mikor az átszállás nem 
kis izgatottsággal megtörtént, a Budapestről 
Fiúméba induló gyorsvonat — Fiume helyett 
Budapest felé visszaindult, a pesti utasok pe­
dig a Fiúméból Plasseig elindult gyorsvonattal 
Fiúméba utaztak, ahová három negyed egy 
órakor, majdnem három órai késéssel megér­
keztek. Az utasoknak az ijedtségen és gyalog­
láson kívül egyéb bajuk nem történt. Itt em­
lítjük meg, hogy az utasok között voltak Nákó 
Sándor gróf kormányzó, Wickcnburg István 
gróf kormányzóhelyettes és az állami tisztvise­
lők küldöttségének néhány tagja, akik Buda­
pestről utaztak hazafelé. A közönség között 
láttuk Wickenburg gróf nejét is, aki férjét vár­
ta. A közlekedést több mint 24 órán át — 
délig — átszállással tudták fentartani, a teher­
forgalmat pedig a pálya szabaddátételéig be­
szüntették.

— Az abbazia-—pólai automobil- 
közlekedés munkálatai. Dignanóból Írják, 
hogy a Riviera-társaSág, melyet a tartományi 
választmány küldött ki, megegyezési jutott az 
utcaszabályozó bizottsággal a Dignano Far­
ba nai ut szabályozására nézve, mely utón az 
abbazia—pólai automobilközlekedés járatai 
fognak közlekedni.

Most arról folyik a tárgyalás, hogy a 
barbanai temető mellett egy uj utcatestet épit- 
nek, mely a mostani utat egy kilométerrel 
megrövidítené. Dinano városa 2000 korona 
évi segélyösszeget biztosított tiz évre. A járatok 
valószínűleg újévkor indulnak meg.

— A magyar tengerhajós társaságok 
hajójáratai. Áz Adria magyar királyi tenger­
hajós részvénytársaság gőzöseinek járásáról a 
következő távirati jelentések ézkeztek : „Adria“ 
december 17-én elindult Cataniából hazafelé B. 
vonalon. „Andrássy“ Fiúméban rakodik Mar­
seille és Spanyolország felé A. vonal. „Arad“ 
december 15-én elhaladt Gibraltár mellett Ve­
lence felé. „Árpád“ elindul ma Triesztből Mar­
seille felé B. vonal. „Balaton“ december 17-én 
elindult Rio de Janeiróbúl Malta, Trieszt és 
Fiúméba. „Báró Fejérváry" december 13. el­
indult Gibraltárból Rotterdam és Antwerpenbe. 
„Baross“ december 17. elindult North Shields- 
ből Velencébe. „Báthory“ december 17. elha­
ladt Gibraltár mellett Velence felé. „B. Ke­
mény“ december 15. elindult Genuából Torre- 
vieia* és Braziliába. „Buda II.“ elindult ma 
Fiúméból Szebeniko és Rouenba. „Karola“ 
Malta és Szirakuza között napi járatait végzi. 
„Deák“ december 17. elindult Patraszból Va­
lencia és Londonba. „Duna“ december 9. óta 
Rouenban rakodik Velence és Fiúméba. „Jókai“ 
december 12. óta kirak Triesztben. „Kálmán 
király“ december 16. óta kirak Triesztben. 
„Kassa“ Porto Maurizióban rakodik Marseille 
és Spanyolország részére. „Kolozsvár“ decem­
ber 15. elindult Triesztből Katania, Girgenti, 
Gibraltár, Tanger és Bordeauxba. „Lederer 
Sándor" Nápolyban rakodik hazafelé A. vona­
lon. „Maílekovits“ december 15. Fiúméban ra­
kodik Cette és Marseille részére. „Mátyás 
király“ december 17. elindult Bariból Marseille 
és Spanyolország felé A vonal. „Nagy Lajos“ 
kirak Bariban. „Rákóczi“ december 17. elin­
dult Kataniából hazafelé A. vonalon. „Stefánia“ 
december 14. elindult Máltából Velence, Tri­
eszt és Fiume felé. „Szápáry" Nizzában rako­
dik hazafelé B. vonal. „Széchenyi" elindul ma 
Fiúméból Katania, Messzina és Valenciába. 
„Szeged“ december 15. óta kirak Velencében. 
„Széli Kálmán“ december 17. elindult Kardiff- 
ból Genuába. „Szent László“ Messzinában ra­
kodik Marseille felé B. vonalon. „Tibor“ de­
cember 16. óta kirak Valenciában, utón Lisza- 
bon és Glasgow felé. „Tisza“ ma Gibraltárban 
rakodik. „Zichy“ december 16. óta kirak Lon­
donban. „Zrínyi“ december 17. elindult Valen­
ciából hazafelé A. vonalon.

Magyar Keleti Tengerhajós Részvény- 
társaság. A társaság hajói közül Attilia 
Rosarióból jövet érintette St.-Vincent kikötőjét, 
Gróf Tisza István elindult Cardiffból velencei 
rendeltetéssel, Hieronymi gőzös útban van 
Svendberg és Aarhus felé, József Ágost főher­
ceg rotterdami rendeltetéssel Nicolaieffben rá­
kodig Kelet Konstantza és Konstantinápoly 
közöt:, Varna és Burgas éritésével teljesiti me­
netrendszerű szolgálatát, Kossuth Bahia-Blau- 
cában, Nádor Velencében rakodik ki, Orsóvá 
útban Rotterdam felé, Turul Kuliból Fiume felé 
van útban.

— Az Atlantica tengerhajózási részvény- 
társaság hajóinak mozdulatairól a következő 
híreket kaptuk :

Magyarország gőzhajó Alexandriában ra­
kodik ki, Kossuth Ferenc gözható Rotterdam­
ban rakodik ki. Szterényi gőzhajó Nápolybgn 
rakodik ki. Morawitz gőzhajó Sül inában rako­
dik Rotterdamba. Gróf Serényi Béla gőzhajó 
ma esedékes Brailában, Olaszországba rako­
dandó. Pollacsek gőzhajó Fiúméban rakodik 
ki. Az Atlantica bérelt hajóinak állásáról a kö­
vetkezőket tudósítjuk:

Eventhia gőzhajó Odessában rakodik Cet- 
te-be, Sparti gőzhajó Galatzból Beyrouthba 
ment. Marina gőzhajó Galatzban rakodik Cette- 
be. Dirphys gőzhajó Odessában rakodik Rot­
terdamba. Seuthfickl gőzhajó utón van Kuliból 
Fiúméba.

Az aszfaltgyár — részvénytársa­
ság lesz. A fiumei aszfaltipargyár, amely ed

— A Comunale színház karneválja
Az Alpron és Battaglia színtársulat az 1909

1908. XII. 22.

dig magánvállalat volt — hir szerint — jqqq 
nuár 1-től kezdve részvénytársasággá f0g

átalakulni. A részvénytársaság alaptőkéje 400Oto 
korona

évi karneválján a következő nagy álarcos háló 
kát tartja :

Január 17-én, 24-én és 31-én. Februar
7- én, 21-én és 23-án. Február 14-én nagy ^ 
rággünnep. Február 23-án nagy gyermek ün" 
nép.

A bérlet hat álarcos bálra (beleértv- 
virág ünnepet) 10 korona, páholy félemelet és 
első sor 60 korona, páholy második sor 40 
korona.

Belépti dijak : Az álarcos bálokra 2 ko­
rona személyenként, a virágmüvekre 4 korona 
személyenként. Gyei mekünnepélyre 1 korom

Előjegyzések és bérletek január 2-átói
8- ág eszközölhetők, Alpron Attilio divatoz,eté­
ben Via Governo, Dall.Asta ház.

— Rejtelmes bombák. Spa'atóból je- 
jeltik, hogy Knin vasúti állomáson a Seben- 
cóból érkezett vonat tisztogatásánál a vasúti 
szolgák hat bombát találtak az egyik másod­
osztályú kocsiban. Hir sze int egy fiatalember 
hagyta ott a bombákat, aki Spalatóban szállta 
vonatra és a Steinbeis és Tarsa fakereskedők 
ipari vasútja ellen akart merényletet elkövetni. 
Tervének végrehajtásában az akadályozta meg 
öt, hogy Knin közelében két csendőr szá It a 
kocsiba és ugyanabba a szakaszba ült, amely­
ben már a fiatalember helyet foglalt. Féléimé­
ben azután otthagyta a bombákat és kiszállt 
Kninben.

— A kivándorlás ellen. Szatmári tudó­
sítónk jelenti, hogy az utóbbi napokban meg­
szaporodott a kivándorlók száma. Aranyos- 
megyes községből több mint ötven család ván­
dorolt ki. Többen útlevél nélkül szöknek. A 
Bramberg anverzi cég csábitó levelekkel árasztja 
el a megyét, amiért is az alispán most terje­
delmes jelentésben arra kéri a belügyminisz­
tert, hogy diplomáciai utón lépjen fel a neve­
zett cég ellen.

— Elitéit kivándorlási közvetítő. A
gá'szécsi szolgabiróság, mint sátoraljaújhelyi 
tudósítónk jelenti, Jégercsik István kivazari la­
kost tiltott kivándorlás-közvetítésért négyszáz 
korona pénzbüntetésre és hatvan napi elzárásra 
ítélte.

— Véletlenül vagy szándékosan?
Pujovich Risto munkás a rizsgyárban dolgo­
zott. Szombat délután történt, hogy éppen a 
gyár kapujában állott, amikor a gyár udvará­
ról egy kocsi hajtatott ki sebesen s ez Pujo- 
vichot úgy a kapuhoz lapította, hogy súlyos 
serüléseket szenvedett s rögtön a kórh zba 
kellett vinni. A rendőrség most nyomozást in­
dított annak kiderítésére, hogy véletlenül vagy
szándékosan történt-e az elgázol
nak tanuk, akik azt állítják, hogy a kocsis 
szándékosan hajtott neki a munkásnak.

— Susáki hangulatok. Biclic Santo és 
hat ivótársa ma éjjel Susákról hazajövet, óriási 
lármát csapiak és szokoiisia dalokat énekeltek 
A rendőrség bekísérte.

— A tűz tolvaja. A rendőrség tegnap 
délután elfogla Filkuvich Pietro kikötői műn 
kast, aki tegnap nagyobb mennyiségű cukrot 
kínált eladásra. Később a tolvajról kiderítenék 
hogy a cukrot a „Vorwaerts* osztrák Lloydgő- 
zösről lopta el tegnapelőtt, akkor, midőn ivz 
pusztított a hajón s ebben a tumultusban nem 
fordíthattak kellő gondot az ellenőrzésre.

— A kikötőből. December 21. Érkezett: 
„Agatina" olasz vitorlás Cataniából 300 tonna 
kénnel ; „Frederica“ osztrák gőzös Triesztből 
778 tonna foszfáttal és 300 zsák lenmaggal; 
„Adra“ magyar gőzös Messinából 11,0CÜ lába 
narancscsal és 150 tonna vegyes áruval.

x Ékszerekben, arany- és ezüstáru­
ban, régiségekben és órákban a legszebb
karácsonyi és újévi ajándékok kaphatók az
mert jutányos árakban Engelsrath I. éksze­
résznél Fiume Piazza Dante és Abbazia Ango­
lina fürdő.

Minden a kihordás vagy szét­
küldés körül felmerülő panaszt le­
velezőlap vagy telefon utján szíves­
kedjenek nekünk bejelenteni.
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Távirat Telefon.
A főrendiház ülése.

BUDAPEST, dec. 21. A főrendiház ma 
Dessewffy Aurél gróf elnöklete alatt ülést tar­
tott.

Az elnöki bejelentések után áttértek a 
költségvetés tárgyalására.

Serényi Béla gróf a bankkérdésben szó­
lalt fel s azt mondta, hogy a magyar érdekek­
nek a közös jegybank felel meg a legjobban, 
azért a főrendiháznak a legnagyobb ellentállást’ 
kell az önálló bank felállítására irányuló moz­
galommal szemben kifejteni. Majd a nemzetisé­
gi kérdésről beszél és kijelenti, hogy a nemze­
tiségi mozgalmaknak a mai megyei rendszer 
az oka. Helyteleníti a plurális választói jogot 
A költségvetést elfogadja.

Utana Laszkáry Gyula beszélt, aki a 
nemzeti követelmények teljesítését sürgeti. Ki­
jelenti, hogy a kormány gyönge a nemzetisé­
gek és socialisták izgatásaival szemben s a 
költségvetést elfogadja.

Azután Zselénszky Róbert gróf beszél. 
Kijelenti, hogy a kormány politikája rossz. A 
vasutak mai hibáiért a kormányt teszi felelőssé.
■ em bízik a kormányban s a költségvetést is 
csak a kényszerítő körülmények halasa alatt 
fogadja el.

Takács Menyhért jászói prépost a katoli­
kus erkölcsi nevelés reformját s a nem aliami 
tanítók vasúti jegykedvezméuyéiiek megadását 
sürgeti. Kassának egyetemet kér s a köitsé‘>ve 
test elfogadja. °

Zichy Nándor gróf az önálló bank felállí­
tásának kérdését nem tartja időszerűnek. A 
költségvetést elfogadja. Ezután

Wekerle Sándor miniszterelnök válaszol a 
reszédekre és kijelenti, hogy nem tartja he­
lyesnek, hogy az önálló bank ügyét most itt 
megbolygassak. Az c 'rejövendelések csak ár 
taimara vannak az ügynek. A vasúti balesetek 
megakaciályozásár a „ur lány megtesz minden 
intézkedést. Végű kijelenti, hogy a tőzsde 
javaslatot a tavaszszni t>e fogja nyújtani.

A miniszterelnök beszéde után az ülést 
folytattak.

Az anyatejtől
elválasztott gyermekek gyorsan kövéred- 
tiek, erossekké és rózsás szintiekké válnak 
ha a tápláló SCO'] i'-féle Emu Isiót szedik’ 

A gyermekek szeretik és könnyen 
emésztik a

SCOTT-féle Emulsiót.
Orvosok és bábák az egész föld 
kerekségén állandóan ajánlják a

SCOTT-féle Emulsio-t.
mert ismerik azokat a kiváló ered­
ményeket, a melyek a SCOTT- 
féle Emulsio nyomán keletkeznek

Egy eredeti üveg ara 2 K. 50 fül.
Kapható minden gyógytárbau.

AZ Emulsio vásár­
lásánál aSCOTT- 
féle módszer véd­
jegyet a halászt 

hérjuk figye­
lembe venni.

Karácsonyi és újévi

ajándékok.

WEISS M.
NAGY ÁRUHÁZA

Corso II FIUME Corso II.

Mélyen leszállított áron
— kaphatók a legújabb divatcikkek

Schwarz és Gerő
divatáruházában Fiume, Via Governo a 

Lloyd-szállóval szemben.

HorUfliil Lajos Fillins, Adria palota
(Via clella Sanitá)

ajánl

Interpelláció a létszámemelés 
ellen.

BUDAPEST, dec. 21. A képviselőház 
holnapi ülésére Nagy György sürgős inter­
pellációt jegyeztetett be a katonai létszámeme­
lés ellen.

Egy főhadnagy vérengzése.
BUDAPEST, dec. 21. Ma éjjel a buda­

pesti Teutsch-féle erdélyi borozóból jött ki 
1 arajossy Ödön pestvármegyei aljegyző több 
barátjával, amikor a borozó bejáratánál szembe 
találkoztak Be ke Dezső honvéd föhadnagygyal 
és ennek néhány társával. Valami félreértés 
folytan szóváltás keletkezeit köztük, amire Beke 
kirántotta a kardját s avval olyan súlyos vágást 
mért I arajossy fejére, hogy az mindjárt össze­
esett és most haldoklik. A rendőrség íeljelen- 
*ést lett a honvédparancsnokságnál a főhadnagy

Egy közjegyző letartóztatása.
. , BUDAPEST, dec. 21. A budapesti rend­
őrség a szolnoki törvény megkeresésére letar­
tóztatta Pethes dr. volt jászapáá közjegyzőt, 
aki több szabálytalanság elkövetése után onnan 
megszökött.

a karácsonyi és újévi ünnepekre 
válogatott fűszerárukat

tejjel hizlalt magyar és
stájer vágott baromfit

Vasárnap este . .
Köszönöm, hogy észrevett. E hely nem alkalmas 

a részletességekre — ezért esedezem . engedje meg, 
hogy írhassak. Kegyeskedjék levélcímét tudatni velem. 
Ha keresztnevein nem tudná, úgy választ a vezeték­
nevemre kérem Postc-Rcstante. Titoktartásomért éle­
temmel és becsületemmel felelek. Idegölő izgatottság­
gal lesem a válaszát. Kérem . . . esedezem ... ne
hagyjon válaszolatlanul. Köszöntőm áhítattal éá alá­
zattal.

különféle szárnyas vadat, parnói gróf Andrássy 
fele és sárvári teavajat, finom felvágottakat 
hideg nnbiszt és halféléket, giardineltof finom 

teasüteményeket
harácsonyfa-diszt és alkalmi bonboniiiére&et

nagy választékban.
Ujevre. szopós angol fajú yorkshire- 

malacok előjegyeztethetők.
Fontos házhoz szállítás! TELEFON 990,51

llj magyar hentes-üzlet!
Tisztelettel van szerencsém a t. fogyasztó 

közönség tudmására hozni, hogy Vicolo della 
Germania I. sz. alatt, a kaszárnya átellenében

hentesáru-üzletet
nyitottam, hol az összes e szakmába vágó 
cikkeket naponta frissen, a legkitűnőbb minő­
ségbe:! és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, va­
lamint a legjobb kiszolgálásról előre is bizto­
sítva an. é. közönséget, kérem n; gyrabecsült 
partfogasát.

Mély tisztelettel
Szaihmáry György 

 hentes in.

VELENCE
HOTEL MODERNE [flANIM
A Márkustér közvetlen közelében minden ké­
nyelemmel berendezett 120 szobával, lifttel, 
vilamvvilágitással és fürdőkkel mérsékelt árakon

bambrinus-étterem polgári arabbal
A kőbányai Polgári Serfőzde kiváló 

minőségit söreinek kimérése.
A Velencét látógató magyar közönség kedvenc 

találkozó helye.

▼ AT

Nagy választék angol
és hazai gyártmányú

férfiruha-szövetekben.
Fehér és színes férfiin- 

gek, kézelők, gallérok, 
nyakkendöFéT mérték 

után készített fehérneműk.

Női ruhaszövetek, sző­
nyegek, függönyök, bú­
torszövetek, téli trikótok, 
bare Kendek, női- és gyer­
mek-konfekció, szőrme- 
áruk, keztyük, csipkék, 
hímzések, kelengyék stb. 
a leggazdagabb válasz- 
— ■ tékban —.

WEISS I.
NAGY DÍVA7ÁRUHÁZÁBAN.

Fiume, Corso 11.
Trieszt, Corso 9. —■ • - 
=== Becs, Gonzagagasse.

Szabott árak!
■■BBBBiiBBBBBBBBfc



A TENGERPART

Van szerencsém a mélyen tiszteli hölgy- 
cOzönség szives tudomására adni, hogy a Vor- 
io 7 szám alatt (a III. emeleten egy

Szépség- és hajápolási termet
ívitottam. a legújabb módszer szerinti are- 
ez- láb-ápolás (inanicur, pedicur), villanyos 
rcmasszas (vibrations massage), szemölcslete- 
e és arcban levő szór eltávolítása, tyúkszem- 
ága;, stb. Bálokra, ünnepélyekre s színházi 
lőadásokaoz diszfésülések elvállaltalnak.

Fésülések és hajmosások kívánatra a ren- 
elö lakásában is elvégeztetnek.

Minél számosabb megbízást kér 
mély tisztelettel
Schön I.

Corso 7, Jellusich fényképész házában.

VARIETÉ 1NTERNAZ10NALE
Esténként kiváló müvészierők fellépd

ia iliEssandrina 3. Hezdete 9 órahop.
T

Catti György utóda
es. és kir. udvari szó-

ff GYÓGYSZERTÁRA *>.
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. K phato 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
uyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Hirlapüyynokséy.
Ujság-elárusitás rögtön a

vonatok érkezése után.Glóbus
Fiume. Vincenzo de Domini utca

(az Europa szálló közelében).

rleis hhacker C.

tejcsarnoka
és kávémérése a Piazza Elisabetta és 
Adamich utca sarkán, (az Adria palotá­
val szemben).

s*- tej, tejföl, íuró és vaj -»■
mindenkor frissen.

Tiszta akácméz.
nagyban és kicsinyben. TELEFON 534. 

Házi túró lejönként 48 fillérére

Négyszobás úri lakás
I minden mellékelyiséggel együtt uj ház- 
! ban január 1-ére kiadó. Cim a kiadóba.

19*8. XII, 22.

Weltmann Testvérek
Vas- és fémáru kereskedés

Via del Pozzo 2 — FIUME — Telefon száma 19.
Raktárak: Via déllé Pile 4 és Scoglietto 2. sz. 

ajánlják dúsan felszerelt raktárukat hazai gyártmányú

Excelsior zománcedényekben 
Berndorfi Krupp-féle nickel-edényekben
és mindenféle konyha- és háztartási cikkekben.

taa

l DREHER mi-félE egyesült sörfäraR
részvénytársaságának.

[gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
roda : Ürményi-tér 6. — Telefon szám 22. 

Jéggyár: Canale-utca, Stcinmann-ház

6YÓBYHATB8I1 m BlIPLB MflLBTB SÖR
Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör.
A sör hetenként 25 majolika palackot tar­
talmazó eredeti ládákban érkezik frissen a 
gyárból. — Ezen kitűnő sörön kívül állan­
dóan raktáron van kiviteli és márciusi sör,
1 «, 1 i és 1 hl.-es hordókban és 5í fél literes 

palackot tartalmazó eredeti ládákban

Yiidéglösök rendelésre barna dupla maláta sört Is 
kapnak. — Bárhova házhoz Is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSITÁS: minden jobb fü- 

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:
FQtépviselet: Rupnik Emil Urméiiyi-tér 6.

Az uj bérlő által teljesen újjáalakított és kiválóan vezetett
THERAPIA PALACE - CIRKVENICÁBAN
kitűnő ellátást és kifogástalan kényelmet nyújt mérsékelt áron. 

Villanyvilágítás, házi fürdők, remek fövényü tengeri fürdő, saját tehenészet, 
jéggyár stb. Orvos a házban.

Felvilágosításokká! készséggel szolgál______________________ Az Igazgatóság

AAAAAAAAAAAAA
Van szerencsém a n. é. közön­

ség szives tudomására hozni, hogy 
a Via Germána 2. sz. allat levő

SECESSION
==§ kávéházat ==
átvettem. Törekedni fogok ngy kifo­
gástalan italokkal mint a kiszolgálás 
tekintetében a n. é. közönség meg­
elégedését teljes mértékben kiérde­
melni.

NEW-YORK
áruház

FIUME. Via Attdrássy I. sz.

Reggeli kávé 16 fillér.
Számos látogatás kér.

HALBROHR LAJOS
kávés.

TTTTfwwT?mV

az általánosan elis­
mert legolcsóbb be­
vásárlási forrás férfi 
és- női divatcikkek 

és rövidáruban.

HüPÉcsonyra és ujws!
legjobb és legolcsóbb bevásárlási 

forrás
játékszerekben, cipő, sapka s fi nőni 
aisóingekben, fehérneműben, utazási 
cikkekben, konyha eszközökben, bö-| 
rönd s diszmú tárgyakban

NEMES HENRIK bazárja
Fiume, Via Eiumara 4.

Első fiumei magyar

kárpitos és díszítő
Fiume, via Serpentina 20.

Vállal a legegyszerűbbtől a legmoder 
nebb berendezésig minden nemű kárpit« 
díszítő és angol bőrmunkát jutányos árbar

Szives pártfogást kér Garami József
a budapesti Steinschneider udv. szállirt 

cég volt munkavezetője.

Első és legjobb hírnevű óraüzlet

Nattich Henrik
FIUME, Corso.

Chronometer és műórás.

Genfi ésGlashütte-féle 
angol különlegességi 

gyártmányok.

Alkalmi cipdvétel ?

leg raktáromon levő cipőket cat 8 napig a 
kővetkező árak mellett árusítom:

Férti egész Box Clievrcau K. 10.—
„ fél . 8.—

Női egész ... 8 50
. fél „ 7.—

Gyermek Box Chevreau 4, 5, 6 és 7 kor.

Szekulesz Sándor
japánáru-iizlctébcn

Prodam és Társa hiúmé
■4 Mérnöki iroda és iparvállalatok berendezése $► 

Via Adamich I. sz. Via Adamich I. sz.
Villanyos világítási, villá nháritó, telefon és villanyos-csengő berendezések. 

Villanyos motorok és szellöztetők. — Villamos központok berendezése.
Nagy raktár világitó testekben es felszerelesi anyagokban.

Különlegesség: „Wolfram" ulüanykörtéh 70"» árammegtakarifássnl.

T1R0LESE VENDÉGLŐ
Fiume, Corso az Adamich térrel szemben.

Kitűnő ételek és italok a nap minden szakában. Remek halak 
Az idegenek találkozó helye.

szerkesztő MURAI iEKO.

ELSŐ FIUME!

Iliül - SBHATOHIM
Corso prolungato (az Eden káveház mellett)}

Rali* vasalásra és javításra áf 
veszek. Olcsó havi előfizetés ellenébei 
rendben tartom az egész ruhakészletet, 
éves szakmabeli tapasztalatom van. 

Szives pártfogást kér
H. Schönberg ferfiszabo.l

abbazia

VILLA MEUxNIE
Szabados penzió

Előkelő magyar otthon 
a tenger partján saját tindov.
kitűnő konyhával. -- Mérsékelt ar-

Kívánatra díjtalan prospukii^.
ttvtttttvtvT
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